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Derin Yoksulluk Ağı olarak, İstanbul’un farklı
ilçelerinde bulunan velilerden aldığımız toplam 119
öğrencinin yeni eğitim yılına hangi şartlar altında
başladığına dair verilerimizi sizlerle paylaşıyoruz.

2024-2025 eğitim yılı başlarken bir kez daha
tekrarlıyoruz; 

HER ÇOCUK İÇİN EŞİT, ADİL, ERİŞİLEBİLİR BİR
EĞİTİM MÜMKÜN!
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Okula Ulaşım

Görüştüğümüz hanelerden aldığımız 119
öğrencinin bilgilerine göre;

öğrencilerin %43.2'si okula aile ferdiyle yaya
gitmek zorunda kalıyor.  



*Şubat 2024 veli görüşmeleri 

Aile ferdiyle yaya
43.2%

Kendisi yaya
36.9%

Kendisi toplu taşımayla
14.4%

Diğer
5.4%

Okula en sık nasıl gidip geliyor?
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Okulda Beslenme
Görüştüğümüz hanelerden aldığımız 119 öğrencinin bilgilerine göre;

öğrencilerin yaklaşık %50'si okulda geçirdiği uzun saatlerde
yalnızca ekmek arası ve tost yiyebiliyor.

Ayrıca ev yemeği götüren öğrencilere en çok ne götürüyor diye
sorulduğunda makarna ve pilav ön plandayken tavuk ve yumurta
gibi şeyleri götüremediği görülüyor. Kantinden ne sıklıkta alışveriş

yapabiliyorsunuz sorusuna ise yüzde 47.3’ ü Hemen hemen hiç
derken, %40.2’si Haftada bir diyor. 

Okulda temiz suya nasıl erişimi sorduğumuzda ise %6’ lın Okulda
musluk suyu içtiğini, %63.2’ nin evden içme suyu götürdüğünü

duyuyoruz. 
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8 saat
17.8%

8+ saat
5.9%

Okulda kaç saat geçiriyor?



Kısmen
42%

Evet
32.8%

Hayır
25.2%

Beslenme çantası hazırlanıyor mu?
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Hemen hiç
47.3%

Haftada bir
40.2%

Haftada 2-3
9.8%

Kantinden ne sıklıkta alışveriş yapabiliyor?
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Evden içme suyu götürüyor
63.2%

Evden arıtma suyu götürüyor
20.5%

Evden musluk suyu götürüyor
6.8%

Okulda muslukta içiyor
6%

Okulda temiz suya nasıl erişiyor?
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Yaz Tatili

Görüştüğümüz hanelerden aldığımız 119
öğrencinin bilgilerine göre;

öğrencilerin %41.2'si yaz tatilinde tatile giderek
vakit geçirmeyi tercih edeceğini söylerken

%50'si yaz tatilini sokakta oynayarak geçirdi.



Sokakta
 oynadı

TV iz
ledi

Sosy
al m

edyada gezindi

Ders 
çalış

tı

Ev i
şle

rin
e yard

ım
 etti

Bakım
 iş

leri y
aptı

Spor y
aptı

Oyuncaklarıy
la oynadı

Diğer
0

10

20

30

40

50

60

70

Tatilde en çok nasıl vakit geçirdi?



Tatile giderek
41.2%

Sokakta oynayarak
22.8%

Sinema konser
14%

Diğer
7.9%

Spor
7%

Tatilde nasıl vakit geçirmek isterdi?
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Bilgiye Erişim
119 öğrenciden aldığımız bilgiye göre

İnternete nereden giriyorsunuz sorusuna
büyük bir çoğunluk; Anne baba kardeş

telefonundan derken, İnternet hattınız var
mı sorusuna; Kendi hattımız var %57.2,

Komşuyla ortak var %18.3, Komşunun hattını
kullanıyoruz %15.1, Yok %14 yanıtlarını aldık. 
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Kendi hattımız var
52.7%

Komşuyla ortak var
18.3%

Komşunun hattını kullanıyoruz
15.1% Yok

14%

İnternet hattınız var mı?
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Ders Çalışma Ortamı

119 öğrenciden aldığımız bilgiye göre
öğrencilerin %90'ının kendine ait bir masası

yokken %72.3'ü de salonda/oturma
odasında ders çalışmak zorunda kalıyor. 
Öğrencilerin ödevlerine büyük çoğunlukla
Anne, Baba ve Kardeşleri destek veriyor.



Salonda oturma odasında
72.3%

Kardeşleriyle ortak odasında
22.7%

Kendi odasında
5%

Nerede ders çalışıyor?



%90

Kendine ait masası yok
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Ödevlerine destek olmak gerekiyor mu?
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Maddi Endişeler
 Görüştüğümüz hanelerden aldığımız 119

öğrencinin bilgilerine göre;
 ebeveynlerin %75'i çocuklarının maddi
imkansızlıklar sebebiyle okula devam

edemeyeceğinden endişeleniyor.

Ayrıca öğrencilerin %35.2'si temel kırtasiye
eksikliği çekiyor.  



%96

Okula devam etmek istiyor 



Polis
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Asker
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Büyüyünce en çok ne olmak istiyor?



%70

%75

“Çocuğumun okula devam
edememesinden endişe duyuyorum.” 

“Çocuğumun okula devam edememesinden
maddi imkansızlıklar sebebiyle endişe

duyuyorum.”



Temel kırtasiye
35.2%

Üniforma
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Çanta
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En çok hangisinin eksikliğini çekiyor?
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Çocuk istihdamı
Görüştüğümüz hanelerden aldığımız 119 öğrencinin

bilgilerine göre;
 %11.8'i aile ekonomisine katkıda bulunmak için çeşitli

işlerde çalışmıştır ve çalışmak %88'nin eğitimini
zorlaştırmıştır. Hangi işleri yaptıkları sorusuna: Atık

toplayıcılığı, Çiçekçi, Hurdacı, Esnaf Çırağı, İşçi,
Temizlikçi ve diğer işler yanıtlarını verdiler.

Kazandığı para ile ne yapıyor sorusuna; Mutfak
harcamalarına destek %30.8, Kiraya destek %15.4,

Harçlığını çıkarıyor %7.7 cevabını aldık. 



Hayır
88.2%

Evet
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Hiçbir işte çalıştı mı?
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Diğer
46.2%

Mutfak harcamalarına destek
30.8%

Kiraya destek
15.4%

Harçlığını çıkarıyor
7.7%

 Kazandığı para ile ne yapıyor?



“Çalışmak eğitimini zorlaştırdı”

%88
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Okula Kayıt

Görüştüğümüz hanelerden aldığımız 119
öğrencinin bilgilerine göre;

 okula kayıt sırasında ödeme yaptım
diyenler 35.3 olurken, onlardan 1000 TL

altında kayıt parası istenmiştir.  



Hayır
45.4%

Evet
35.3%

Hatırlamıyorum
19.3%

Okula kayıt sırasında okula herhangi
bir ödeme yaptınız mı?
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